

# УКАЗАТЕЛЬ НОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ

Ноябрь 2016 г.





### Оглавление

Оглавление	2
От составителей	3
Коды и адреса мест хранения изданий в Научной библиотеке	4
Учебно-методические комплексы дисциплин	5
Внутренняя торговля. Туристско-экскурсионное обслуживание	5
Государство и право. Юридические науки	5
Информатика	8
История. Исторические науки	8
Культура. Культурология	10
Литература. Литературоведение	10
Массовые коммуникации. Журналистика	11
Математика	12
Медицина. Здравоохранение	12
Метрология	12
Образование. Педагогика	13
Общие и комплексные проблемы технических и прикладных наук	13
Организация и управление	14
Сельское и лесное хозяйство	14
Социология	14
Стандартизация	15
Строительство. Архитектура	16
Экономика. Экономические науки	18
Электроника. Радиотехника	20
Энергетика	20
92-ivo2u2uua	21

### От составителей

Предлагаемый Вашему вниманию указатель новых поступлений содержит перечень изданий, поступивших в фонд Научной библиотеки Сибирского федерального университета в ноябре 2016 г. (89 наим., из них 1 УМК дисциплины).

Издания упорядочены по отраслям знания (рубрикатор ГРНТИ), каждое описание содержит полочный шифр и авторский знак, которые необходимо сообщить работнику библиотеки, чтобы получить издание. В конце описания приведена информация о количестве экземпляров книги в библиотеке и их месте хранения (для печатных изданий). Коды и адреса мест хранения приведены ниже.

Для электронных изданий приведена интернет-ссылка на полный текст издания (доступ к нему ограничен корпоративной сетью университета). Для работы с файлами необходимо установить на компьютер Adobe Acrobat Reader версии 7.0 или выше, или аналогичный продукт для чтения PDF файлов.

Для самостоятельного поиска книг, имеющихся в нашей библиотеке, рекомендуем обратиться к электронному каталогу НБ СФУ, который содержит библиографические описания книг, периодических и электронных изданий, поступивших в фонд. Сотрудники библиотеки (абонементов, читальных залов, отдела научно-библиографической работы) готовы проконсультировать Вас и оказать помощь при поиске информации.

Наиболее полную информацию о библиотеке, её ресурсах и базах данных, о мероприятиях, проходящих в Научной библиотеке Сибирского федерального университета можно узнать на сайте <a href="http://bik.sfu-kras.ru">http://bik.sfu-kras.ru</a>.

### Коды и адреса мест хранения изданий в Научной библиотеке

#### Абонементы

- **АБ.1уг** Абонемент учебной соц.-экономич., юридич. и гуманит. литературы, пр. Свободный, 79 (ауд. **Б1-14**) (**Б библиотека гл. корпус, 1 этаж, 14 аудитория**)
- **АБ.1ут** Абонемент учебной литературы по архитектуре, строит., тех. наукам, пр. Свободный, 79 (ауд. **Б1-28**)
- **АБ.1нг** Абонемент научной соц.-экономич. и гуманит. литературы, пр. Свободный, 79 (ауд. **Б3 холл**)
- АБ.1нт Абонемент научной литературы по архитектуре, строит., тех. наукам, пр. Свободный, 79 (ауд. Б4-холл)
- **АБ.1ф** Абонемент филологической литературы, пр. Свободный, 79 (ауд. **Б2-11**)
- **АБ.2у** Абонемент учебной технич. литературы, пр. Свободный, 79 (ауд. **Б3 холл**)
- **АБ.Зг** Абонемент гуманитарной литературы, ул. Вавилова, 66 (ауд. **12**)
- АБ.330 Абонемент заочной формы обучения, ул. Вавилова, 66 (ауд. 7)
- АБ.Зн Абонемент научной литературы, ул. Вавилова, 66 (ауд. 5)
- **АБ.Зу** Абонемент учебной литературы, ул. Вавилова, 66 (ауд. **3, 4**)
- **АБ.4юн**Абонемент научной юридической литературы, ул. Маерчака, 6 (ауд. **1-15**)
- **АБ.73** Абонемент заочной формы обучения, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. **3-10**)
- **АБ.7д** Абонемент дневной формы обучения, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. **3-10**)
- АБ.7н Абонемент научной литературы, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. 3-03)
- **АБ.7**ф Абонемент художественной литературы, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. **3-09**)
- **ИБО.1** Научно-библиографический отдел (ауд. **Б3-09**)
- **ИБО.7** Информационно-библиографический отдел, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. **3-06**)
- КСН.7 Кабинет нормативной литературы и специальных наук, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. 3-26)
- КЭН.7 Кабинет экономических наук, ул. Л.Прушинской, 2 (ауд. 3-26)

#### Читальные залы

- **Ч3.2очз** Общий читальный зал, ул. Киренского, 26 (ауд. **Г2-74**)
- **Ч3.4юн** Читальный зал юридической литературы, ул. Маерчака, 6 (ауд. **1-15**)
- **ЭЧЗ.1а** Электронный читальный зал по архитектуре и искусству (ауд. **БЗ-07**)
- **ЭЧЗ.1г** Электронный читальный зал гуманитарных наук (ауд. **БЗ-13**)
- **ЭЧЗ.1e** Электронный читальный зал физико-математических и естественных наук (ауд. **БЗ-06**)
- **ЭЧЗ.1и** Электронный читальный зал иностранной литературы (**Б4-06**)
- **ЭЧЗ.1к** Электронный читальный зал курсового и дипломного проектирования (ауд. **Б4-07**)
- **ЭЧЗ.1п** Профессорско-преподавательский читальный зал (ауд. **Б4-07**)
- ЭЧЗ.1пр Электронный читальный зал Президентской библиотеки им. Б.Н.Ельцина (ауд. 4-01)
- **ЭЧЗ.1с** Электронный читальный зал по строительству и проектированию (ауд. **Б4-04**)
- **ЭЧЗ.1т** Электронный читальный зал инженерно-технических наук (ауд. **Б4-08**)
- **ЭЧЗ.1э** Электронный читальный зал по экономическим и юридическим наукам (ауд. **БЗ-01**)
- ЭЧЗ.6вн Электронный читальный зал по военным наукам в Академгородке, 13А.
- **Ч3.3** Читальный зал, ул. Вавилова, 66 (ауд. **11**)
- **Ч3.7** Читальный зал, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. **3-05**)

### Учебно-методические комплексы дисциплин

#### Химия

## 1. **ББК24 X 465**

**Химия (CDIO)** : учебно-методический комплекс [для студентов по напр. 22.03.02 "Металлургия" (уровень бакалавриата)] / Сиб. федер. ун-т, Ин-т цвет. металлов и материаловедения ; сост.: Н. М. Вострикова, И. В. Дубова, Г. А. Королева. - Электрон. текстовые данные (pdf, 6,41 Мб). - Красноярск : СФУ, 2014. - (Электронная библиотека СФУ Учебно-методические комплексы дисциплин в авторской редакции)

**Аннотация:** Учебно-методический комплекс дисциплины предназначен для подготовки студентов по напр. 22.03.02 "Металлургия" (уровень бакалавриата).

Полный текст издания в сети СФУ: http://lib3.sfu-kras.ru/ft/lib2/UMKD/i-632748551.zip

### Внутренняя торговля. Туристско-экскурсионное обслуживание

## 1. **ББК65.29 Т 338**

Теория и практика коммерческой деятельности : материалы VI Всероссийской научно-практической конфференции студентов (бакалавров и магистрантов), аспирантов, молодых ученых и специалистов (Красноярск, 14–15 апреля 2016 г.) / Сиб. федер. ун-т, Торг.-эконом. ин-т ; отв. за вып.: О. В. Рубан, Л. Т. Смоленцева ; редкол. Ю. Л. Александров [и др.]. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 6,1 Мб). - Красноярск : СФУ, 2016. - 491 с. - ISBN 978-5-7638-3545-8. - Изд. № 2016-2578

**Аннотация:** Обобщены результаты исследований в виде научных статей студентов, аспирантов, молодых ученых, практических работников России, Украины, Республики Беларусь. Материалы конференции раскрывают особенности функционирования и развития коммерческой деятельности предприятий и организаций в современных условиях трансформации процессов, глобализации и интеграции мирового пространства. Предназначены студентам, аспирантам, представителям бизнеса и структур регионального управления, профессиональные и научные интересы которых совпадают с вопросами, обсужденными в ходе работы секций конференции.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b65/free/i-445105171.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b65/free/i-445105171.pdf</a>

### Государство и право. Юридические науки

## ББК67.401 A 313

**Административное право зарубежных** стран: учебник для вузов по специальности "Юриспруденция"; по научной специальности 12.00.14 "Административное право; административный процесс" / Н. В. Румянцев [и др.]; под ред. Н. В. Румянцев. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва: ЮНИТИ-ДАНА; Москва: Закон и право, 2015. - 455 с.: табл. - **ISBN** 978-5-238-02574-2. - (Dura Lex, sed lex)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

**Аннотация:** Рассмотрены актуальные теоретические и прикладные проблемы административного права зарубежных стран. Изучен и обобщен опыт зарубежных стран по применению норм административного права. Проведен анализ правового регулирования общественных отношений в сфере государственного управления на основе закрепленных в нормах административного права правилах поведения. Для студентов, аспирантов и преподавателей юридических вузов, ученых, а также всех, кто интересуется вопросами сравнительно-правового исследования административного права зарубежных стран.

#### 3. ББК67.400 А 813

**Аристов, Евгений Вячеславович.** Правовая парадигма социальности государства : монография : научная специальность 12.00.02 "Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право" / Е. В. Аристов ; Перм. гос. нац. исслед. ун-т. - Москва : ЮНИТИ - ДАНА ; Москва : Закон и право, 2016. - 367 с. - **ISBN** 978-5-238-02830-9. 1000 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

**Аннотация:** Издание посвящено конституционно-правовому исследованию темы социального государства (государства благосостояния) и социальности государства, выработке новой научной

парадигмы социальности государства. Исследованы зарубежный опыт конституционно-правового обеспечения и реализации социальности государства как важнейшей конституционной характеристики современного государства по 20 зарубежным государствам (Австралия, Аргентина, Великобритания, Германия, Индия, Индонезия, Испания, Италия, Канада, Мексика, Норвегия, Польша, Португалия, США, Франция, Швейцария, Южная Корея, ЮАР, Япония), а также судебная практика Европейского суда по правам человека, Межамериканского суда по правам человека и Африканского суда по защите прав человека и народов, судебная практика судебных и в некоторых случаях квазисудебных органов ряда зарубежных государств, а также акты Конституционного Суда и Верховного Суда Российской Федерации.

#### 4. ББК 67.0 Д 750

**Дробышевский, Сергей Александрович.,д-р юрид. наук** Политическая организация общества и право как явления социальной эволюции : монография / С. А. Дробышевский ; Сиб. федер. ун-т, Юрид. ин-т. - Москва : Проспект, 2015. - 271 с. - **ISBN** 9780-5-392-13103-7.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

### 5. **ББК67.401**

К 634

**Комментарий к Кодексу** административного судопроизводства Российской Федерации : (постатейный, научно-практический) / Урал. гос. юрид. ун-т; под ред. В. В. Ярков. - Москва : СТАТУТ, 2016. - 1294 с. - **ISBN** 978-5-8354-1213-6.

**Экземпляры: всего:** 3 - AБ.4юн(3)

Аннотация: В книге на основе современных процессуально-правовых концепций и судебной практики дается комментарий нового КАС РФ. Анализируются основные институты административного судопроизводства с привлечением ГПК РФ и АПК РФ, других федеральных законов, международно-правового и иностранного законодательства, российской и зарубежной судебной практики. Комментарий может быть полезен судьям судов общей юрисдикции, различным категориям практикующих юристов, участвующих в делах административного судопроизводства: адвокатам, юристам государственных органов, органов местного самоуправления, коммерческих организаций, - должностным лицам, в том числе судебным приставам-исполнителям, а также преподавателям и студентам юридических вузов, всем интересующимся вопросами защиты прав в сфере публично-правовых отношений. Написан коллективом преподавателей, ученых и практиков на базе кафедры гражданского процесса Уральского государственного юридического университета - одного из центров процессуальной науки России.

#### 6. **ББК67.404**

К 782

**Красноусов, Сергей Дмитриевич.** Медиация в системе альтернативных средств разрешения споров: пособие / С. Д. Красноусов, В. В. Терешкова. - Красноярск: Город, 2013. - 98 с. - **ISBN** 978-5-990489-43-1. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

Аннотация: В пособии рассмотрено понятие медиации, определено ее место в системе альтернативных способов урегулирования споров, рассмотрены спорные вопросы относительно требований, предъявляемых к медиатору, охарактеризована процедура медиации. Представлен обзор практики медиации в отдельных зарубежных странах, в которых медиация успешно применяется, а также страны, где только недавно приняты законы о медиации, и институт медиации проходит стадию становления. Исследование основных моделей медиации, сравнительный анализ опыта по внедрению медиации в зарубежных странах, позволил сформулировать ряд рекомендаций и предложений по преодолению существующих правовых проблем, связанных с внедрением медиации в российскую правовую систему.

#### 7. ББК67.5

K 823

**Криминалистика** : учебник / О. В. Волохова [и др.] ; под ред. Е. П. Ищенко. - Москва : Проспект, 2015. - 501 с. - **ISBN** 978-5-392-17419-5.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

**Аннотация:** В учебнике излагается полный курс криминалистики с учетом положений действующего законодательства (в первую очередь уголовно-процессуального): раскрыты общетеоретические положения науки, описаны достижения криминалистической техники и тактики, даны основы методики расследования наиболее распространенных видов преступлений. Учебник подготовлен с учетом действующих в России стандартов в области образования и непосредственно адресован студентам-бакалаврам, осваивающим азы юриспруденции, но также может быть полезен аспирантам, преподавателям вузов, сотрудникам правоохранительных органов - всем, кто интересуется проблемами борьбы с преступностью.

## 8. **ББК 67.400 Л 930**

**Любарев, Аркадий Ефимович.** Избирательные системы: российский и мировой опыт / А. Е. Любарев ; Региональная общественная организация "Либеральная миссия". - Москва : Новое Литературное Обозрение, 2016. - 631 с. - **ISBN** 978-5-4448-0569-5. - (Либерал.ru)

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

Аннотация: В книге обобщаются данные о различных избирательных системах, использующихся или

использовавшихся в мировой практике. Автор предлагает их классификацию, прослеживает историю развития, анализирует основные параметры и взаимосвязь, а также методы исследования. Особое внимание уделено избирательным системам, применяемым в Российской Федерации. Книга рассчитана на преподавателей, аспирантов и студентов, изучающих конституционное право и политологию, а также на широкую читательскую аудиторию, интересующуюся выборами.

### 9. ББК 67.401

M 150

**Мак-Мак, Василий Петрович.** Учреждение современной России (понятие, классификация, сферы деятельности) : монография / В. П. Мак-Мак. - Москва, 2016. - 326 с. - **ISBN** 978-5-9908475-3-8.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

#### 10. ББК60.8

П 270

**Переговоры как средство** разрешения споров в сфере предпринимательства / С. Д. Красноусов [и др.]. - Красноярск : Город, 2013. - 118 с. - **ISBN** 978-5-9904894-2-4. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

**Аннотация:** Пособие представляет интерес для предпринимателей, руководителей и сотрудников частных компаний.

#### 11. ББк67.400

П 275

**Пермиловский, Михаил Сергеевич.** Конституционная аксиология: опыт эколого-правового исследования: монография / М. С. Пермиловский. - Москва: Юрлитинформ, 2016. - 192 с. - **ISBN** 978-5-4396-1203-1. 3000 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

Аннотация: Монография представляет собой системное теоретико-правовое исследование конституционной аксиологии как самостоятельной отрасли публичного права. Проводится анализ содержания и юридической природы категории конституционной ценности. Определены критерии отнесения содержания конституционной нормы к категории конституционной ценности. Раскрыты сущностные характеристики права на благоприятную окружающую среду и научной категории конституционной ценности, в результате чего выработан специальный аксиологический подход к конституционному регулированию обеспечения экологических прав. С учетом теоретически важных положений получило дальнейшее развитие представление о практической конституционной аксиологии. Монография предназначена для научных сотрудников, преподавателей, аспирантов, студентов юридических вузов и факультетов, практикующих юристов, а также всех интересующихся проблемами конституционализма.

#### 12. **ББК 67.9**

П 685

**Правовые проблемы укрепления** российской государственности : [сборник статей] / Нац. исслед. Томск. гос. ун-т. - Томск : Изд-во Томского университета

**Ч. 66** / ред. О. И. Андреева [и др.]. - (Изд. доп. и перераб.). - 2015. - 211 с. - **ISBN** 978-5-7511-2362-8.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.4юн(2)

#### 13. **ББК 67.410.1**

C 223

**Сахнова, Татьяна Владимировна.,д-р юрид. наук** Практикум по гражданскому процессу / Т. В. Сахнова. - Москва : СТАТУТ, 2016. - 463 с. - **ISBN** 978-5-8354-1289-1.

Экземпляры: всего: 40 - АБ.4юн(2), ЧЗ.4юн(1), АБ.1уг(37)

#### 14. **ББК67.410.1**

C 316

**Сенченко Т. А.** Право на медиацию и его реализация в судебном процессе : пособие / С. Д. Красноусов, В. В. Терешкова. - Красноярск : Город, 2013. - 91 с. - **ISBN** 978-5-990489-41-7. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

Аннотация: В пособии рассматривается практика применения процедуры медиации после начала судебного разбирательства. На основе анализа опыта судей арбитражных судов и судов общей юрисдикции Красноярского края предлагается общее понимание института медиации в рамках судопроизводства, направления совершенствования и перспективы дальнейшего развития медиации в России. С учетом особенностей реализации права сторон на медиацию в судебном процессе даются рекомендации по определению наиболее перспективных сфер и ситуаций применения данной процедуры, способах разъяснения права на медиацию в ходе судебного процесса, особенностях завершения судебного процесса в случае заключения сторонами медиативного соглашения.

#### 15. **ББК 67.405**

#### C 594

**Соколов Р. А.** Правовой статус Пенсионного фонда Российской Федерации: необходимость его реорганизации: монография / Р. А. Соколов. - Москва, 2016. - 323 с. - **ISBN** 978-5-9908167-0-1.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

Аннотация: Монография посвящена анализу правового статуса Пенсионного фонда РФ

### Информатика

## 16. **ББК74 М 430**

Междисциплинарный курсовой проект базового уровня: учебно-методическое пособие [для студентов напр. 09.03.01 "Информатика и вычислительная техника"] / Сиб. федер. ун-т, Ин-т космич. и информ. технологий; сост.: А. В. Редькина, А. В. Редькин. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 793 Кб). - Красноярск: СФУ, 2016. - 29 с. - Изд. № 2016-3151

**Аннотация:** Учебно-методическое пособие составлено в соответствии с рабочей программой курса «Междисциплинарный курсовой проект базового уровня» для студентов, обучающихся по направлению 09.03.01 "Информатика и вычислительная техника". Приводится порядок выполнения курсового проекта, структура пояснительной записки, тематика курсовых проектов. Предназначена для студентов направления 09.03.01 "Информатика и вычислительная техника".

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b74/i-457542901.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b74/i-457542901.pdf</a>

### История. Исторические науки

#### 17. ББК 65.30

#### A 230

**Агакишиев, Исмаил Аловсатович.** История бакинской нефтяной промышленности и второй нефтяной бум ( вторая половина XIX - начало XXI вв.) / И. А. Агакишиев ; науч. ред. Е. И. Пивовар ; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, Ист. фак. - Москва, 2011. - 243 с. - **ISBN** 978-5-901439-47-0.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

#### 18. **ББК 63**

#### Γ 220

**Гасанлы, Джамиль.** Али Мардан-бек Топчибашев : жизнь за идею : [перевод с азербайджанского] / Дж. Гасанлы ; под ред. Х. Пашаев ; Азербайджанская Дипломатическая Академия. - Москва : Флинта ; М. : Наука, 2014. - 608 с. : 8 вкл. л., фот. ; 21 см. - **ISBN** 978-5-9765-1757-8. - **ISBN** 978-5-02-038527-6. 1000 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

**Аннотация:** Книга посвящена жизни и деятельности крупного азербайджанского государственного деятеля Али Мардан-бека Топчибашева. Описан жизненный путь А.М. Топчибашева, подвергнута анализу его общественно-политическая деятельность в течение 50 лет, а также совершен экскурс в двухсотлетнюю историю династии Топчибашевых. В книге впервые использованы документы из личного архива Топчибашева, позволяющие со всей полнотой описать политико-дипломатическую работу Парижского Центра азербайджанской эмиграции.

### 19. **ББК63**

#### Д 730

**Древние культуры Монголии,** Байкальской Сибири и Северного Китая: материалы VII международной научной конференции, Красноярск 3-7 октября 2016 г.: в 2-х т. / Сиб. федер. ун-т, Гуманитар. ин-т, Бурят. гос. ун-т, Забайкал. гос. ун-т [и др.]; отв. ред. П. В. Мандрыка. - Красноярск: СФУ. - 2016. - ISBN 978-5-7638-3520-5

**Т. 1**. - 2016. - 346 с. - **ISBN** 978-5-7638-3561-8. 200 экз. - Изд. № 2016-2175

Аннотация: Приведены материалы VII Международной научной конференции «Древние культуры Монголии, Байкальской Сибири и Северного Китая», которая состоялась в Сибирском федеральном университете (г. Красноярск) в октябре 2016 г. В первом томе размещены статьи с материалами исследований по проблемам каменного, бронзового и раннего железного веков. Предназначены для археологов, историков, краеведов и интересующихся историческим прошлым, вопросами этнографии и культурогенеза народов Азии.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b63/free/i-443019.pdf">http://lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b63/free/i-443019.pdf</a>

#### 20. ББК63

Д 730

**Древние культуры Монголии,** Байкальской Сибири и Северного Китая: материалы VII международной научной конференции, Красноярск 3-7 октября 2016 г.: в 2-х т. / Сиб. федер. ун-т, Гуманитар. ин-т, Бурят. гос. ун-т, Забайкал. гос. ун-т [и др.]; отв. ред. П. В. Мандрыка. - Красноярск: СФУ. - 2016. - ISBN 978-5-7638-3520-5

Т. 2. - 2016. - 335 с. - ISBN 978-5-7638-3562-5. 200 экз. - Изд. № 2016-2175

Аннотация: В сборнике представлены материалы VII Международной научной конференции «Древние культуры Монголии, Байкальской Сибири и Северного Китая», которая состоялась в Сибирском федеральном университете (г. Красноярск) в октябре 2016 г. Во втором томе размещены материалы по ключевым вопросам археологии кочевых империй Центральной, Восточной и Северной Азии, исследования по проблемам этнографии и культурогенеза народов Азии, результаты работ специалистов естественных наук с археологическими и историческими источниками, а также работы по историографии, изучению древних наскальных изображений и актуальным вопросам сохранения культурного наследия. Предназначены для археологов, историков, краеведов и интересующихся историческим прошлым, вопросами этнографии и культурогенеза народов Азии.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b63/free/i-554632112.pdf">http://lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b63/free/i-554632112.pdf</a>

#### 21. ББК63

И 907

**История России в** схемах : учебное пособие / А. С. Орлов [и др.] ; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, Ист. фак. - Москва : Проспект, 2016. - 303 : схемы, табл. - **ISBN** 978-5-392-18485-9. **Экземпляры: всего:** 1 - АБ.1нг(1)

**Аннотация:** В учебном пособии изложена история России с древнейших времен до наших дней с учетом новейших данных, накопленных исторической наукой. Материал изложен в наиболее удобной для усвоения и запоминания форме - в виде схем и таблиц. Пособие будет незаменимо как при подготовке к экзамену в качестве систематизирующего источника, так и при первом ознакомлении с дисциплиной. Для студентов высших учебных заведений, абитуриентов и всех интересующихся историей Отечества.

## 22. **ББК63 М 422**

**Мединский , Владимир Ростиславович.** О русском пьянстве, лени и жестокости / В. Р. Мединский . - [Изд. 4-е, испр. и доп.]. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2016. - 575 с. : ил. - **ISBN** 978-5-373-04757-9. - (Мифы о России ; 1) 3000 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: Люди склонны думать о себе хорошо. Обычно даже лучше, чем они есть на самом деле. Это относится и к целым народам, всегда старающимся сформировать о себе самое положительное мнение. Но только не к русским, с удивительным мазохизмом культивирующим о себе самые негативные стереотипы, причем со ссылкой на классиков: все мол, "пьют", "воруют" (Карамзин), "ленивы и нелюбопытны" (Пушкин), хотят, чтобы у них, Емель, все было "по щучьему веленью"... Так правда ли это все или мифы? Откуда это пошло? Сами про себя придумали, или подсказал кто? Есть ли у этих утверждений историческая основа и какая? А как с теми же проблемами обстоит дело в "цивилизованных" Европе и Америке? И главное - в чем опасность такого поразительного самоуничижения для современного ДУХА НАЦИИ, для нашей сегодняшней жизни? Давайте окунемся в нашу историю и постараемся разобрать самые живучие, самые яркие и самые нелепые МИФЫ О РОССИИ.

## 23. **ББК 63 Р 768**

"Россия в эпоху революций и реформ: проблемы истории и историографии", межвуз. науч. конф. (2015; Санкт-Петербург). Россия в эпоху революций и реформ: проблемы истории и историографии: межвузовская научная конференция, 27 ноября 2015 года: сборник докладов / Санкт-Петербург. гос. электротехн. ун-т "ЛЭТИ" им. В. И. Ульянова (Ленина); отв. ред. В. В. Калашников. - Санкт-Петербург: СПбГЭТУ ЛЭТИ, 2016. - 291 с. - ISBN 978-5-7629-1776-6.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

## 24. **ББК 63 C 501**

Смекалова, Татьяна Николаевна. А. В. Суворов и присоединение Крыма к России: история забытых крепостей: А. V. Suvorov and the Joining of Crimea to Russia: a history of the forgotten forts / Т. Н. Смекалова, Ю. Л. Белик; Науч.-исслед. центр "Курчатовский ин-т" [и др.]. - Санкт-Петербург: Алетейя, 2016. - 227 с.: ил., цв. ил., карты. - ISBN 978-5-9906936-6-1. - (Материалы к археологической карте Крыма; Вып. XVI). - (Я люблю Крым)

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

**Аннотация:** В этой книге мы хотим представить читателю увлекательную цепочку наших поисков некогда забытых полевых укреплений последней четверти XVIII в. в Крыму. Все они являлись важной частью системы обороны полуострова в переломный для российской истории период 1774—1783 гг. во время борьбы за присоединение Крыма к России. Неожиданное обнаружение одного из этих укреплений, чудом уцелевшего у наивысшей точки полуострова Тарханкут в северо-западном Крыму, по зарисовке в полевом дневнике известного археолога П. Н. Шульца 1933 г. и новейшим космическим снимкам, повлекло за собой целую череду

## 25. **ББК 63 Т 588**

#### Топчибаши, Алимардан-бек

Парижский архив, 1919-1940: в 4 кн. / А. М. Топчибаши; науч. ред. И. Агакишиев; сост.: Г. Мамулия, Р. Абуталыбов; Фонд Гейдара Алиева. - Москва: Художественная литература. - 2016 **Кн. 1**: 1919-1921 / авт. предисл., пер., авт. примеч. Г. Г. Мамулиа. - 2016. - 568 с.: 1 л. портр.; 20,5 см. - **ISBN** 978-5-280-03755-7. 1000 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

**Аннотация:** Настоящий сборник содержит в себе документы и материалы из парижского архива А.М. Топчибаши, посвященные политической деятельности возглавляемой им азербайджанской дипломатической делегации на Парижской мирной конференции. Особое внимание уделено документам и материалам, отражающим как международный контекст той эпохи, так и взаимоотношения дипломатической делегации Азербайджана с официальными и неофициальными представителями европейских государств.

### Культура. Культурология

#### 26. ББК79

A 471

#### Алексеев, Юрий Владимирович

Объекты культурного наследия : учебник для студентов вузов по направлению "Градостроительство" / Ю. В. Алексеев, Г. Ю. Сомов. - Москва : Проспект. - 2016

**Т. І, ІІ**. - 2016. - 557 с. : ил., табл. - **ISBN** 978-5-392-19649-4.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: В учебнике рассматриваются проблемы, организационные формы и методы градостроительства, связанные с охраной объектов культурного наследия. В томе I освещаются особенности отечественного и зарубежного законодательства в этой области, теоретические основы охраны объектов культурного наследия и регенерации исторических мест. Раскрываются сложившиеся подходы в исследованиях и разработках исторической среды. Даются обоснования направлений исследования, разработки мероприятий по сохранению объектов культурного наследия. Рассматриваются особенности различных объектов: исторических поселений, архитектурных ансамблей, историко-культурных и природных комплексов. В томе II освещаются основные задачи охраны объектов культурного наследия на уровнях территориального планирования, градостроительного зонирования, установления градостроительных регламентов, разработки проектов планировки. Раскрываются принципы установления зон охраны объектов культурного наследия, их границ, градостроительных регламентов. Даются обоснования эффективных средств регенерации. Рассматриваются направления разработки мероприятий по сохранению и регенерации исторических поселений, достопримечательных мест. Выявляются специфические особенности функционально-планировочной организации, использования принципов композиции в регенерации исторической среды в условиях применения действующего законодательства. Издание адресовано обучающимся на бакалавров по направлению «Градостроительство».

### Литература. Литературоведение

#### 27. ББК84(3)

Γ212

**Гарсиа Маркес, Габриэль.** Сто лет одиночества : [роман] / Г. Гарсиа Маркес ; пер. с исп. М. И. Былинкина. - Москва : АСТ, 2015. - 478 с. : ил. обл. - **ISBN** 978-5-17-071285-4. **Экземпляры: всего:** 1 - АБ.1ф(1)

#### 28. **ББК84(3)**

Д 420

**Джойс, Джеймс.** Улисс : [роман] / Д. Джойс ; пер. с англ.: В. А. Хинкис, С. С. Хоружий ; коммент. С. С. Хоружий. - Москва : Эксмо, 2012. - 926 с. - **ISBN** 978-5-699-43288-2. - (Большая книга)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1ф(1)

#### 29. **ББК84(2)6**

E 823

**Есенин, Сергей Александрович.** Глупое сердце, не бейся = Не куцај, глупаво срце : избранные стихотворения: пер. с рус. на серб. / С. А. Есенин ; сост. А. Базилевский ; ил. А. Базилевский ; рис. М. Базилевская. - Москва : Вахазар ; Белград : ИГАМ, 2015. - 173 с. : ил. - **ISBN** 978-5-88190-085-4. - (Русско-сербская поэтическая библиотека. Классика)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1ф(1)

### 30. ББК84(3)

O-705

**Оруэлл**, **Джордж.** 1984 : роман ; Скотный Двор : сказка-аллегория / Дж. Оруэлл ; пер. с англ.: В. Голышев, Л. Беспалова. - Москва : АСТ, 2016. - 365 с. : ил. обл. - **ISBN** 978-5-17-059665-2. - (Зарубежная классика)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1ф(1)

### 31. ББК84(3)

П 966

**Пьюзо, Марио.** Крестный отец: [роман] / М. Пьюзо; пер. с англ. М. И. Кан. - Москва: Издательство "Э", 2016. - 542 с.: ил. обл. - **ISBN** 978-5-699-87415-6. - (Detected. Тайна, покорившая мир)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1ф(1)

#### 32. **ББК 83**

P 245

**Расулзаде, Мамед Эмин.** Сборник произведений и писем / М. Э. Расулзаде ; [сост., авт. предисл., авт. примеч. С. Исхаков]. - Москва : Флинта, 2010. - 362 с. - **ISBN** 978-5-9765-0814-9. **Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Данный сборник посвящен 55-й годовщине со дня смерти Мамеда Эмина Расулзаде, основоположника Азербайджанской республики, писателя и журналиста. Здесь впервые публикуются перевод его знаменитой книги "Азербайджанская республика", изданной в Турции в 1923 г., его ранее неизвестные научной общественности статьи, посвященные внутриполитической ситуации в СССР и в Азербайджанской ССР в 1920-1930-х годах. Впервые перепечатаны его статьи, вышедшие в парижском журнале "Promethee" ("Прометей") с середины 1920-х до конца 1930-х годов, а также его письма. Публикуемые материалы существенным образом расширяют представления о жизни этого человека и его многогранном творчестве.

#### 33. **ББК84(2)5**

T 986

**Тютчев, Федор Иванович.** Два единства : избранные стихотворения = Dwie jedności : избране песме / Ф. И. Тютчев ; сост. А. Б. Базилевский ; пер.: К. А. Яворский, Ю. Тувим, В. Слободник ; худож. Е. Базилевская. - Москва : Вахазар, 2015. - 144 с. : ил. - **ISBN** 978-5-88190-093-9. - (Русско-польская поэтическая библиотека: классика)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1ф(1)

#### 34. **ББК84(3)**

Ш 416

**Шекспир, Уильям.** Сонеты Шекспира = Sonnets : научно-поэтический перевод на основе аналитических комментариев Стэфэна Бусса - современного английского исследователя творчества великого поэта / пер. с англ. А. Вальдман. - Красноярск, 2016. - 164 с. - Загл. обл. : Сонеты. Неизвестный Шекспир

Экземпляры: всего: 1 - АБ.1ф(1)

### Массовые коммуникации. Журналистика

#### 35. **ББК 76**

A 794

**Арбатский, Иван Валентинович.** Шрифт и массмедиа : учебное пособие для вузов по программам магистерской подготовки по направлениям "Дизайн", "Дизайн архитектурной среды", "Градостроительство" / И. В. Арбатский. - Красноярск : СФУ, 2015. - 270 с. : ил., цв. ил. - **ISBN** 978-5-7638-3358-4.

**Экземпляры: всего:** 20 - AБ.1нт(2), AБ.1уг(18)

## 36. **ББК76 Ш 378**

**Шевцов, Вячеслав Вениаминович.** Правительственная периодическая печать Сибири (вторая половина XIX- начало XX века) = Governmental periodicals in Siberia (the second half of the 19th century and beginning of the 20th century) / В. В. Шевцов; Нац. исслед. Том. гос. ун-т. - Томск: Издательство Томского университета, 2016. - 621 с. - **ISBN** 978-5-7511-2394-9. - (Транссибирский научный путь. TSSW) 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Исследуется история правительственной периодической печати Сибири - «Томских», «Тобольских», «Иркутских» и «Енисейских» губернских ведомостей в общем контексте истории официальной

губернской прессы и общественно-политической жизни России. Охарактеризованы основные направления изучения губернских ведомостей в дореволюционной, советской и современной отечественной историографии. Показаны основные изменения в правовой базе издания губернских ведомостей, рассмотрены правительственные проекты их реформирования. Определены условия возникновения и функционирования, редакторский и авторский состав, читательская аудитория официальной газетной периодики. Раскрыто ее значение в системе государственного управления, развитии провинциальной периодической печати, самоидентификации сибирского социума, научном исследовании региона. Проанализированы тематическое наполнение неофициальных частей сибирских губернских ведомостей, причины изменения их содержания, источники информации, формы подачи газетных материалов. Приведены факты, опровергающие устоявшееся в исследовательской литературе мнение о нежизнеспособности и бессодержательности губернских ведомостей, которые на протяжении всей своей истории развивались, видоизменялись и образовывали региональные варианты. Для историков, журналистов, политологов, социальных антропологов и всех интересующихся историей России, Сибири, периодической печати, взаимоотношениями власти и общества.

#### Математика

## 37. **ББК 22.19 К 659**

**Копысов, Олег Юрьевич**. Идентификация посредством моделей линейной структуры / О. Ю. Копысов. - 2-е изд., испр. и доп. - Варна: Декартов Научен Център, 2013. - 426 с.: цв. ил. - **ISBN** 978-954-92807-4-6.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

**Аннотация:** На основе предложенной аксиоматики изложены вопросы, связанные с анализом параметрической и структурной идентифицируемости для достаточно широкого класса моделей. Получены критерии идентифицируемости. Даны примеры идентифицируемых моделей. Большое внимание уделено классификации экспериментов и начальным стадиям исследования объектов. Приводятся принципы, методы, правила и алгоритмы идентификации. Основные положения иллюстрируются численными примерами с оригинальными графиками. Рассчитана на экспериментаторов, специалистов в области моделирования и применения математических методов идентификации, а также на аспирантов и студентов соответствующих специальностей.

### Медицина. Здравоохранение

## 38. **ББК88 H 283**

Нардонэ, Джорджио. Магическая коммуникация. Стратегический диалог в психотерапии. Усовершенствованные техники для быстрых изменений = II Dialogo Strategigo. Comunicare persuadendo. Tecniche Evolute per il Cambiamento / Дж. Нардонэ, А. Сальвини ; пер. с ит. О. Игошина ; науч. ред. Е. Первышева. - Москва : Рид Групп, 2011. - 158 с. : рис., схем. - ISBN 978-5-4252-0155-3. - (Психоанализ и психотерапия. Лучшие психотехнологии мира). - (Читай!) Экземпляры: всего: 1 - АБ.1нт(1)

Аннотация: Джорджио Нардонэ - выдающийся представитель психотерапевтической школы Пало Альто, создатель Центра Краткосрочной Стратегической терапии в Ареццо (Италия). Предложенные им техники позволяют быстро и надежно освобождать человека от таких патологий, как фобические и обсессивно-компульсивные расстройства, нарушения пищевого поведения и др. В данной книге раскрывается созданная им удивительно эффективная техника проведения терапевтической беседы. Благодаря этой магической (на первый взгляд) технике пациенту удается избавиться от своих самых закоренелых дисфункциональных убеждений и реакций. При этом спасительное изменение воспринимается им как естественная развязка приносившего страдание узла. Книга будет необходима психотерапевтам,

консультантам, другим специалистам, работающим с людьми, а также интересна непрофессиональному

### Метрология

читателю.

## 39. **006 C 764**

Стандартизация и метрология. Управление качеством. Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы при создании инновационной продукции: учебно-методическое пособие [для студентов по напр. магистерской подготовки 27.04.01 «Стандартизация и метрология» и 27.04.02 «Управление качеством»] / Сиб. федер. ун-т, Политехн. ин-т; сост.: В. С. Секацкий, Н. В. Мерзликина, В. Н. Моргун. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 1,01 Мб). - Красноярск: СФУ, 2016. - 179 с. - Изд. № 2016-3431

Аннотация: Приведены основные положения в области научно-исследовательских и

опытно-конструкторских работ. Подробно рассмотрены вопросы по подготовке документов для подготовки и проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. Особое внимание уделено разработке пояснительной записки, технического задания и технико-экономического обоснования научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. Предназначено студентам всех форм обучения по направлениям магистерской подготовки 27.04.01 «Стандартизация и метрология» и 27.04.02 «Управление качеством», а также преподавателям, аспирантам и студентам других направлений и специальностей, занимающихся научно-исследовательскими и опытно-конструкторскими работами.

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u006/i-853040163.pdf

### Образование. Педагогика

## 40. **ББК74 И 665**

**Инновации в образовательной** практике высшей школы : монография / М. В. Ведяшкин [и др.] ; Нац. исслед. Томск. политехн. ун-т, Сиб. федер. ун-т. - Томск : Издательство Томского политехнического университета, 2016. - 564 с. - **ISBN** 978-5-4387-0627-4.

Экземпляры: всего: 4 - АБ.1нг(3), ЭЧЗ.1к(1)

Аннотация: Межвузовские авторским коллективом рассмотрены вопросы проектирования образовательных стандартов вуза и его основных образовательных программ, проблемы их формирования, формирования нового содержания образования в соответствии с ФГОС ВПО на основе компетентностного подхода с учетом диверсификации образовательных систем различных стран. Предложены модели выпускника технического профиля и образовательного процесса, даны рекомендации по формированию учебных планов, отвечающие мировым тенденциям развития инженерного образования.

### Общие и комплексные проблемы технических и прикладных

#### наук

## 41. **621.79 K 592**

#### Козловский, Сергей Никифорович

Технологии сварки сталей и сплавов плавлением : учебное пособие для магистрантов, обучающихся по направлению 150700 "Машиностроение", 150700.678 "Технология, оборудование и автоматизация сварочных производств" / С. Н. Козловский ; Сиб. гос. аэрокосм. ун-т им. М. Ф. Решетнева. - Красноярск : СибГАУ. - 2014

**Ч. 1**: Основы технологии сварки плавлением. - 2014. - 257 с. : ил. - **ISBN** 978-5-86433-601-4. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Представлены сведения о механизме образования неразъемных соединений конструкционных материалов, о соединениях, получаемых способами электродуговой и электрошлаковой сварки. Описаны основные физические, химические и металлургические процессы, протекающие в зоне сварки при формировании сварных соединений, основные способы электрической дуговой и электрошлаковой сварки, их технологические возможности и области рационального применения, сварочные материалы, дефекты сварных соединений, причины и механизмы их образования, технологические мероприятия предупреждения. Приведены сведения из истории изобретения и развития основных способов электродуговой и электрошлаковой сварки.

## 42. **621.79 K 592**

#### Козловский, Сергей Никифорович

Технологии сварки сталей и сплавов плавлением : учебное пособие для магистрантов, обучающихся по направлению 150700 "Машиностроение", 150700.678 "Технология, оборудование и автоматизация сварочных производств" / С. Н. Козловский ; Сиб. гос. аэрокосм. ун-т им. М. Ф. Решетнева. - Красноярск : СибГАУ. - 2014

**Ч. 2**: Электродуговая и электрошлаковая сварка сталей и сплавов. - 2014. - 263 с.: ил. - **ISBN** 978-5-86433-620-5. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Представлены сведения о свариваемых конструкционных материалов: углеродистых, низкосредне- и высоколегированных сталях, алюминиевых, титановых, медных и никелевых сплавах и тугоплавких сплавах, а также даны оценки их свариваемости. Описаны технологии сварки способами электродуговой и электрошлаковой сварки углеродистых, низкосредне- и высоколегированных сталей, алюминиевых, магниевых, титановых, медных, никелевых и тугоплавких сплавов. Изложены основные физические, химические и металлургические процессы, протекающие при сварке сталей и сплавов, применяемые сварочные материалы, технологические мероприятия предупреждения образования дефектов сварных соединений. Описаны методики выбора технологий и режимов сварки конструкционных материалов.

### Организация и управление

#### 43. ББК60.8 С 568

Современные технологии управления : учебное пособие [для студентов напр. 38.04.02 «Менеджмент», профиля 38.04.02.00.05 «Проектный менеджмент»] / Сиб. федер. ун-т, Ин-т упр. бизнес-процессами и экономики ; сост. А. М. Логвинов. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 4,6 Мб). - Красноярск : СФУ, 2016. - 219 с. - Изд. № 2016-3606

**Аннотация:** Учебное пособие содержит материалы для изучения курса. Предназначено для студентов направления 38.04.02 «Менеджмент», программа подготовки 38.04.02.00.05 «Проектный менеджмент».

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b60/i-590571510.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b60/i-590571510.pdf</a>

#### 44. ББК65.29

У 677

Управление организацией : учебное пособие [для студентов бакалавриата напр. 38.03.02 «Менеджмент», профиля 38.03.02.01.08 «Управление проектами (инвестиционные, инновационные проекты)»] / Сиб. федер. ун-т, Ин-т упр. бизнес-процессами и экономики ; сост. А. М. Логвинов. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 5,41 Mб). - Красноярск : СФУ, 2016. - 409 с. - Изд. № 2016-3605

Аннотация: Учебное пособие содержит сведения по проблематике управления организацией, обобщающие первоначальные сведения по разным направлениям и отдельным функциональным направлениям менеджмента организации («Основы менеджмента» и др.), которые студенты изучали на протяжении первых лет обучения. Наряду с этим, пособие содержит актуализированный информационный материал по новым и перспективным направлениям управленческой деятельности, связанной с развитием проектного бизнеса. Предназначено для студентов бакалавриата направления 38.03.02 «Менеджмент», профиль 38.03.02.01.08 «Управление проектами (инвестиционные, инновационные проекты)». Также могут быть полезны при подготовке курсовых и выпускных квалификационных работ студентов данного профиля обучения.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b65/i-363516881.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b65/i-363516881.pdf</a>

### Сельское и лесное хозяйство

## 45. **ББК4 A 502**

Алифанов, Валерий Михайлович. Показатель магнитной восприимчивости в оценке пространственной неоднородности почв, обусловленной палеоэкологическими факторами : учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению 020700 "Почвоведение" / В. М. Алифанов, И. М. Вагапов, Л. А. Гугалинская; Пущин. гос. естеств.-науч. ин-т, Рос. акад. наук, Ин-т физ.-хим. и биолог. пробл. почвоведения . - Москва, 2014. - 119 с. : ил., граф., цв. ил. 100 экз. Экземпляры: всего: 1 - АБ.1нт(1)

**Аннотация:** В пособии рассматриваются основные теоретические и методологические принципы использования магнитной восприимчивости почв, обусловленной палеоэкологическими факторами. На примере конкретных полевых материалов можно ознакомиться с принципами, лежащими в основе выбора ключевых участков и определения мест для заложения разрезов, с интерпретацией результатов и способами визуализации пространственно распределенных данных, с методикой исследования закономерностей пространственной изменчивости показателя магнитной восприимчивости как в голоценовых (дневных), так и в погребенных почвах.

#### Социология

## 46. **ББК 60 И 291**

"Идеальное общество" в мечтах людей в России и в Китае : [монография] / [М. К. Горшков [и др.]; Федер. агентство науч. орг., Рос. акад. наук, Ин-т социологии. - Москва : Новый хронограф, 2016. - 419 с. : граф., рис., табл. - ISBN 978-5-94881-326-4. - (Российское общество. Современные исследования). - Загл. обл. : Россия и Китай : "Идеальное общество" в мечтах людей в России и в Китае

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: В основе книги - результаты проведенных в 2012 н 2013 годах Институтом социологии Российской академии наук и Институтом социологии Китайской академии общественных наук, исследований, посвященных изучению представлений населения России и Китая о «желаемом будущем», а также ряда других исследований. Результаты позволили определить особенности «русского социального проекта» в сравнении с предлагаемыми в рамках других культурных традиций, в том числе и китайской. В центре внимания авторов - определение базовых элементов «русской мечты» и «китайской мечты» об идеальном обществе не только применительно к социуму в целом, но и к личному будущему в той его части, которая так или иначе

связана с обществом. Большое внимание авторы уделяют и выявлению факторов, влияющих на распространенность отдельных элементов образа желаемого будущего, в частности - реальной ситуации в соответствующих областях жизни населения двух стран. Особый интерес представляет проведенный на основе данных исследований разных лет анализ динамики общественного сознания во всех ключевых областях жизни, результаты которого также представлены в книге. Для научных работников, преподавателей, аспирантов, студентов и всех, интересующихся этой проблематикой.

#### 47. ББК 60 С 693

Социология образования : учебно-методическое пособие [для студентов Института педагогики, психологии и социологии] / Сиб. федер. ун-т, Ин-т педагогики, психологии и социологии ; сост. Д. В. Львов. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 1,31 Мб). - Красноярск : СФУ, 2016. - 137 с. - Изд. № 2016-2816

**Аннотация:** Учебное пособие содержит материалы для самостоятельной работы. Предназначено для студентов Института педагогики, психологии и социологии.

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b60/i-625489059.pdf

### Стандартизация

## 48. **006 C 765**

Стандартизация и метрология. Управление качеством. Методические указания к работе над магистерской диссертацией : учебно-методическое пособие [для студентов магистратуры по напр. 27.04.01. "Стандартизация и метрология» и 27.04.02 «Управление качеством»] / Сиб. федер. ун-т, Политехн. ин-т ; сост.: В. С. Секацкий, В. Н. Моргун. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 448 Кб). - Красноярск : СФУ, 2016. - 55 с. - Изд. № 2016-3429

**Аннотация:** В учебном пособии отражаются основные требования к подготовке и проведению научных исследований при подготовке магистерских диссертаций. Представлены требования к содержанию, оформлению текста, порядку проведения предзащиты и защиты магистерской диссертации. Учтен и использован опыт ряда вузов, выпускающих магистров. Учебно-методическое пособие предназначено для студентов магистратуры, обучающихся по направлениям 27.04.01. Стандартизация и метрология» и 27.04.02 «Управление качеством», а также научных руководителей и рецензентов магистерских диссертаций.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u006/i-809494639.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u006/i-809494639.pdf</a>

## 49. **006 C 764**

Стандартизация и метрология. Управление качеством. Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы при создании инновационной продукции: учебно-методическое пособие к выполнению практических занятий и самостоятельной работы [для студентов по направлениям магистерской подготовки 27.04.01 «Стандартизация и метрология» и 27.04.02 «Управление качеством»] / Сиб. федер. ун-т, Политехн. ин-т; сост.: В. С. Секацкий, Н. В. Мерзликина. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 264 Кб). - Красноярск: СФУ, 2016. - 28 с. - Изд. № 2016.-3434

Аннотация: Приведены планы семинарских занятий и задания для самостоятельной работы студентов по основным разделам дисциплины «Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы при создании инновационной продукции». Предназначено студентам всех форм обучения по направлениям магистерской подготовки 27.04.01 «Стандартизация и метрология» и 27.04.02 «Управление качеством», а также преподавателям, аспирантам и студентам других направлений и специальностей, занимающихся научно-исследовательскими и опытно-конструкторскими работами.

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u006/i-165117704.pdf

# 50. **006 C 764**

Стандартизация и метрология. Управление качеством. Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы при создании инновационной продукции: учебно-методическое пособие к выполнению курсовой работы [для студентов по напр. магистерской подготовки 27.04.01 «Стандартизация и метрология» и 27.04.02 «Управление качеством»] / Сиб. федер. ун-т, Политехн. ин-т; сост.: В. С. Секацкий, Н. В. Мерзликина. - Электрон. текстовые дан. (рdf, 395 Кб). - Красноярск: СФУ, 2016. - 49 с. - Изд. № 2016-3433

Аннотация: Приведены основные требования к выполнению курсовой работы по дисциплине «Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы при создании инновационной продукции». Особое внимание уделено разработки пояснительной записки, технического задания и технико-экономического обоснования научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. Предназначено студентам всех форм обучения по направлениям магистерской подготовки 27.04.01 «Стандартизация и метрология» и 27.04.02 «Управление качеством», а также преподавателям,

аспирантам и студентам других направлений и специальностей, занимающихся научно-исследовательскими и опытно-конструкторскими работами.

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u006/i-071007643.pdf

## 51. **006 C 764**

Стандартизация и метрология. Управление качеством. Организация научно-исследовательской работы студентов : учебно-методическое пособие [для студентов магистратуры по напр. 27.04.01. «Стандартизация и метрология» и 27.04.02 «Управление качеством»] / Сиб. федер. ун-т, Политехн. ин-т ; сост.: В. С. Секацкий, Ю. А. Пикалов, В. Н. Моргун. - Электрон. текстовые дан. (рdf, 765 Кб). - Красноярск : СФУ, 2016. - Изд. № 2016-3430 Аннотация: Приведены основные этапы проведения научных исследований, рассмотрено их содержание и даны рекомендации по выполнению и оформлению научно-исследовательских работ. Учтен и использован опыт ряда вузов, выпускающих магистров. Учебное пособие предназначено для студентов магистратуры, обучающихся по направлениям 27.04.01. «Стандартизация и метрология» и 27.04.02 «Управление качеством», а также их научных руководителей.

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u006/i-296086633.pdf

### Строительство. Архитектура

## 52. **71 A 437**

**Актуальные проблемы изучения** и сохранения архитектурно-градостроительного наследия исторических поселений: [по материалам 13-й международной научно- практической конференции, 12-13 августа 2014 г., Каргополь: сборник статей] / Ассоц. развития науч. инициатив "Науч. инициатива" [и др.]; [отв. ред. О. Г. Севан]. - Москва; Каргополь, 2016. - 269 с.: цв. ил., ил., фот. цв. - **ISBN** 978-5-9908656-0-0.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

## 53. **71 A 471**

#### Алексеев, Юрий Владимирович

Эволюция градостроительного планирования поселений : учебник для вузов по направлению "Градостроительство" : [в 2 томах] / Ю. В. Алексеев, Г. Ю. Сомов. - Москва : АСВ. - 2014

**Т. 1** : Общие представления о градостроительстве, промышленная революция, индустриальное производство. - 2014. - 367 с. - **ISBN** 978-5-4323-0033-1.

**Экземпляры: всего:** 10 - AБ.1нт(2), AБ.1ут(8)

# 54. **71 A 471**

#### Алексеев, Юрий Владимирович

Эволюция градостроительного планирования поселений : учебник для вузов по направлению "Градостроительство" : [в 2 томах] / Ю. В. Алексеев, Г. Ю. Сомов. - Москва : АСВ. - 2014

**Т. 2**: Переход к постиндустриальному периоду. - 2014. - 357 с. - **ISBN** 978-5-4323-0034-8.

**Экземпляры: всего:** 10 - AБ.1нт(2), AБ.1ут(8)

Полный текст издания в сети СФУ: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785432300348.html

## 55. **72 A 878**

**Архитектура и социальный** мир / Рос. акад. архитектуры и строит. наук, Науч.-исслед. ин-т теории и истории архитектуры и градостроит.; отв. ред. И. А. Добрицына. - Москва: Прогресс-Традиция, 2012. - 311 с.: 8 л. цв. ил., ил., табл. - **ISBN** 978-5-89826-398-0. **Экземпляры: всего:** 2 - АБ.1нт(2)

Аннотация: Проект направлен на раскрытие сложной взаимосвязи социального мира и художественной практики архитектуры. В контексте проекта социальный мир понимается как символическая конструкция, отражающая сложнейшую игру сил - экономических, политических, культурных, художественно-творческих. Такого рода конструкция в значительной степени поддерживается средствами архитектуры, способной внушить чувство сопричастности индивидуума обществу. Проект носит междисциплинарный характер: дискурс архитектуры - теоретический, критический, исторический - столкнут с дискурсом философии, культурологии, гуманитарной географии, социологии. Представлена архитектуроведческая и философская реконструкция социальных смыслов архитектуры различных эпох. Затронуты социальные мотивы, связанные с архитектурой Возрождения, обсуждаются философские основания коперниканского переворота в науке и культуре, разрыва с классической парадигмой, романтики индустриальной революции. Показаны издержки советской архитектурной политики. Очерчены архитектурные проблемы современного

глобализирующегося мира, в том числе российской практики, означены новейшие проявления дигитальной культуры, ведущие к смешению виртуальной и физической реальности. Смысловой итог проекта возвышение социально актуальной функции психологической защиты человека при построении образно-символической структуры человеческого общежития художественными средствами архитектуры.

### 56. **ББК67.401**

Γ 753

**Градостроительный кодекс Российской** Федерации : текст с изменениями и дополнениями на 2014 года. - Москва : Эксмо, 2014. - 238 с. - **ISBN** 978-5-699-70093-6. - (Актуальное законодательство)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

## 57. **721 3-121**

**Забалуева, Татьяна Рустиковна.** Основы архитектурно-конструктивного проектирования: учебник для студентов вузов по программе бакалавриата по направлению подготовки 270800 "Строительство", профиль "Проектирование зданий и сооружений" / Т. Р. Забалуева; Моск. гос. строит. ун-т. - Москва: МГСУ, 2015. - 195 с.: 48 л. цв. ил., ил., табл. - **ISBN** 978-5-7264-0934-4. - (Строительство)

**Экземпляры: всего:** 3 - AБ.1нт(3)

Аннотация: Рассматриваются краткая история развития профессии архитектора, основные представители профессии в ретроспективе ее исторического развития от зодчих Древнего Египта до наших дней; основы архитектурного и конструктивного проектирования на традиционных примерах и новейших достижениях современных архитекторов и строителей. Помимо функциональных и композиционных основ проектирования особое внимание уделяется формированию первичных базовых знаний о конструктивных системах и физико-технических основах проектирования; прослеживается тесная взаимосвязь конструкций с архитектурным образом зданий. Для студентов, обучающихся по направлению "Строительство" по профилям "Проектирование зданий" и "Промышленное и гражданское строительство", а также может быть использован студентами, обучающимися по направлению "Архитектура".

## 58. **72 И 140**

**Ибелингс, Ханс.** Европейская архитектура после 1890 года = European Architecture Since, 1890 : [монография] / Х. Ибелингс ; пер. с англ. А. Георгиев. - Москва : Прогресс-Традиция, 2014. - 223 с. : ил. - **ISBN** 978-5-89826-419-2.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

**Аннотация:** В фундаментальной монографии творчески, нешаблонно мыслящего голландского исследователя Ханса Ибелингса архитектура XX века рассматривается комплексно - внимание автора не сосредотачивается на архитектуре преимущественно Западной Европы. Рассматривая архитектурные стили и направления, он проводит множество параллелей между творчеством мастеров разных стран и регионов Европы. Книга содержит критический очерк основных работ по истории европейской архитектуры. Последние четыре главы посвящены предвоенному, межвоенному, послевоенному и новейшему периодам развития архитектуры.

# 59. **72 И 266**

**Игнатьев, Владимир Александрович.** Архитектура - мир, в котором мы живем : учебное пособие / В. А. Игнатьев, В. В. Галишникова ; Моск. гос. строит. ун-т. - Москва : МГСУ, 2014. - 274 с. : ил. - **ISBN** 978-5-7264-0931-3. - (Архитектура)

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

**Аннотация:** Посвящено проблеме повышения уровня взаимопонимания между архитекторами и инженерами-конструкторами, строителями в их совместной профессиональной деятельности. Дает возможность архитекторам расширить свои представления о работе конструкций, их функциональных и эстетических свойствах, законах их построения, о достижениях и тенденциях в развитии строительной науки, информационных и компьютерных технологий, а инженерам-конструкторам получить систематизированные сведения об азах архитектуры и выдающихся произведениях зодчества, истории развития архитектуры, ее проблемах, философских аспектах архитектуры, как вида искусства. Для студентов и специалистов строительных и архитектурных направлений и специальностей, а также широкого круга читателей, проявляющих интерес к архитектуре как вид искусства.

## 60. **69.05 K 432**

**Кирнев, Александр Дмитриевич.** Технология процессов в строительстве. Курсовое проектирование : учебное пособие для вузов по подготовке дипломированного бакалавра по направлениям 270800 "Строительство" и специальности 271101 "Строительство уникальных зданий и сооружений" / А. Д. Кирнев, Г. В. Несветаев. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2013. - 540 с. : ил., табл. - **ISBN** 978-5-222-20435-1. - (Высшее образование)

**Экземпляры: всего:** 40 - AБ.1нт(2), AБ.1ут(38)

### 61. **72**

**Шукуров, Шариф Мухаммадович.** Архитектура современной мечети. Истоки / Ш. М. Шукуров. - Москва : Прогресс-Традиция, 2014. - 231 с. : ил. - **ISBN** 978-5-89826-412-3.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Книга посвящена становлению архитектуры современной мечети, лучшие образцы которой входят в противоречие с классической мечетью арабского или иранского типа. Полное обследование всего корпуса современных мечетей не входит в задачу автора. Мечеть изначально нацелена на трансформативность своей формы, трансформациям подвержены даже, казалось бы, непререкаемые формы в интерьере. Например, в настоящее время раздаются голоса архитекторов из мусульманских стран о возможности обойтись без михраба и минарета. Отсюда заключение - мечеть всегда неподобна самой себе, исходя из этих соображений вся книга и посвящена проблеме взаимодействия традиции и инновации, прошлого, настоящего и будущего в архитектурном образе мечети. Читатель должен понимать, что мы живем во время активного существования интернациональной архитектуры храмов, эта архитектура и ее концептуальные основания хорошо отработаны ведущими архитекторами XX века. Архитектурное существование невозможно без осознания контекстуального погружения в современную среду форм и смыслов. Этим объясняется то обстоятельство, что современная мечеть родилась в недрах интернациональной архитектуры при живейшем участии ведущих западных зодчих, западных зодчих. Даже, архитектурное обновление Мекки и Медины совершается с помощью ведущих западных зодчих.

### Экономика. Экономические науки

## 62. **ББК65.49 Б 934**

Бутова, Татьяна Георгиевна. Качество услуг организаций культуры: методологические проблемы оценки : монография / Т. Г. Бутова, Р. А. Барышев, Е. Ю. Яковлева ; Сиб. федер. ун-т, Ин-т экономики, упр. и природопользования. - Красноярск : СФУ, 2016. - 166 с. - ISBN 978-5-7638-3338-6. 500 экз. - Изд. № 2015-2955

**Аннотация:** В монографии рассмотрены методологические проблемы оценки качества услуг организаций культуры. Определены проблемы отсутствия единого терминологического ряда для установления экономической сущности услуг организаций культуры и единых подходов к методологии оценки качества их услуг. Разработана модель качества услуг, предложены доступные для использования на практике методы его оценки, подобран список специальной литературы по теме управления качеством услуги организаций культуры и оценки ожиданий потребителя услуг. Предназначена для научных работников сферы социально-культурных услуг, а также преподавателей и студентов гуманитарных специальностей.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b65/i-855471.pdf">http://lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b65/i-855471.pdf</a>

#### 63. **ББК65.01**

B 581

**Власов, Максим Владиславович.** Стратегии генерации знаний промышленными предприятиями : монография / М. В. Власов ; отв. ред. Е. В. Попов ; Рос. акад. наук, Урал. отд-ние, Ин-т экономики. - Екатеринбург : ИЭ УрО РАН, 2015. - 82 с. : граф. - **ISBN** 978-5-94646-517-5.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

Аннотация: Рассматриваемая в настоящей монографии проблема разработки стратегий генерации знаний, обуславливает повышение конкурентоспособности хозяйствующих субъектов. Автором разработана классификация стратегии приращения знаний, позволяющая систематизировать процессы генерации знаний хозяйствующими субъектами в соответствии с планом развития и базовой конкурентной стратегией. Автором доказано, что для эффективного инновационного развития российских предприятий особенно в сложных экономических условиях, первоочередное значение приобретает организация оптимальной (т.е. отвечающая целям предприятия) структуры затрат на различные виды знаний. Именно стратегическое управление знаниями, обусловленное базовой стратегией предприятия, ее целями и направлениями роста, дает наибольший эффект в области обеспечения конкурентоспособности. Монография предназначена для научных работников и преподавателей университетов, специализирующихся в области экономической теории, микроэкономики и миниэкономики

## 64. **ББК 65.31 Е 741**

**Ермолаев Е. Е.** Девелопмент в строительстве / Е. Е. Ермолаев, С. Б. Сборщиков. - Москва : Стройинформиздат, 2013. - 357 с. : табл., рис. - **ISBN** 978-5-91418-146-5. **Экземпляры: всего:** 3 - АБ.1нг(3)

#### 65. **ББК65.42**

Ж 924

**Журова, Анна Владимировна.** Торговля услугами в Евразийском экономическом союзе: учебное пособие / А. В. Журова. - Москва: Проспект, 2016. - 173 с.: рис., табл. - **ISBN** 

978-5-392-21068-8.

**Экземпляры: всего:** 5 - AБ.1нг(5)

Аннотация: Учебное пособие предназначено для студентов и магистрантов высших учебных заведений, обучающихся по направлениям подготовки «Экономика», «Менеджмент», «Торговое дело», «Юриспруденция», а также может быть использовано при подготовке студентов по другим направлениям подготовки высшего образования, переподготовки и изучении соответствующих спецкурсов. Законодательство приведено по состоянию на ноябрь 2015 г. Данное учебное пособие будет полезным для широкого круга читателей, в том числе преподавателям, предпринимателям, физическим лицам, включая граждан Российской Федерации, иностранных лиц и специалистов, в том числе занимающихся вопросами внешнеторговой деятельности, оказания услуг, работ, торговли товарами.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://www.book.ru/book/919968">http://www.book.ru/book/919968</a>

### 66. **ББК 65.05 К 492**

Климов, Дмитрий Валерьевич. Основы проектирования урбанизированных комплексов: [монография] / Д. В. Климов. - Москва: АСВ, 2013. - 150 с.: табл., рис. - ISBN 978-5-93093-943-9. - (Экологическая реконструкция и оздоровление урбанизированной среды) Экземпляры: всего: 10 - АБ.1нт(1), АБ.1нг(1), АБ.1ут(8)

**Аннотация:** Монография рассматривает вопросы взаимосвязи и взаимозависимости процессов социально-экономического развития и планировочно-инфраструктурной организации территории, влияния территориального планирования на формирование планировочной структуры урбанизированных комплексов. Работа представляет собой концептуальные основы комплексного подхода к территориально-пространственному планированию урбанизированных комплексов. Настоящая монография предназначена для широкого круга читателей, работникам государственных и муниципальных служб, в сфере территориального планирования урбанизированных комплексов.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785930939439.html">http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785930939439.html</a>

## 67. **ББК65.22 М 171**

**Максимов, Сергей Николаевич.** Управление девелопментом недвижимости: учебник / С. Н. Максимов. - Москва: Проспект, 2016. - 332 с.: рис., табл. - **ISBN** 978-5-392-20304-8. **Экземпляры: всего:** 3 - AБ.1нт(3)

**Аннотация:** Учебник содержит систематическое изложение функций девелопера как предпринимателя и менеджера на всех этапах реализации проектов развития недвижимости - от формирования девелоперской идеи до передачи созданного объекта в эксплуатацию. Учебник предназначен для студентов (бакалавров, специалистов и магистров) изучающих вопросы управления проектами, рынка недвижимости, управления недвижимостью, а также может быть использован в системе дополнительного профессионального образования

#### 68. **ББК 65.01**

C 201

**Сарин, Михаил Ильич.** Краткая история власти и собственности в мире и России : о чем предупреждал Егор Гайдар / М. И. Сарин. - Санкт-Петербург : Норма, 2016. - 124 с. : ил., табл. - **ISBN** 978-5-87857-256-9.

**Экземпляры: всего:** 1 - АБ.1нг(1)

## 69. **ББК65.22 С 797**

**Стерник, Геннадий Моисеевич.** Девелопмент недвижимости. Инвестиционный анализ и проектный консалтинг: учебное пособие / Г. М. Стерник, С. Г. Стерник, Н. В. Тулинова. - Москва: Проспект, 2017. - 304 с.: рис., табл. - **ISBN** 978-5-392-22918-5.

**Экземпляры: всего:** 3 - AБ.1нг(3)

Аннотация: На начальном этапе становления рынка недвижимости и девелопмента (инвестиционно-строительной деятельности) в переходной экономике России технико-экономические параметры будущих проектов определялись эмпирически, на основе субъективного "экспертного" мнения архитекторов, маркетологов и менеджеров рынка недвижимости (девелоперов, брокеров, риелторов и др.). За 25 лет с 1991 г. по 2015 г. такая практика еще не полностью себя изжила. Обобщая 25-летний опыт развития рынка, настоящее учебное пособие кратко излагает научно обоснованный подход к оптимизации технико-экономических параметров девелоперских проектов по критерию рыночной реализуемости на основе инвестиционного анализа и прогнозирования рынка недвижимости, который разрабатывался и внедрялся, в том числе и авторами настоящего пособия. Учебное пособие рассчитано как на студентов бакалавриата и магистратуры по направлениям "Экономика" и "Менеджмент" в соответствии с Федеральными стандартами образования, так и на широкий круг профильных специалистов и руководителей частного и государственного сектора управления инвестиционно-строительной деятельностью в Российской Федерации.

### Электроника. Радиотехника

## 70. **621.38 И 546**

**Импульсная электроника** : в 2-х ч. / Е. Ф. Лебедев [и др.]. - Москва : Янус-К. - 2011. - (Электроника в техническом университете. Прикладная электроника)

**Ч. II** : Высокоэнергетичная импульсная электроника. - 2013. - 669 с. : ил. - **ISBN** 978-8037-0550-5. 250 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Книга посвящена наиболее актуальным разделам инженерного анализа импульсных устройств и систем, в том числе - и ультракоротких длительностей. Последовательно рассмотрены пробойные явления в диэлектрических средах, импульсные разрядные процессы в газовакуумных условиях и конденсированных веществах, элементы теории электрических цепей. Кратко описана элементная база импульсной высо-коэнергетичной электроники для энергогенерирующих и преобразующих импульсных устройств различного назначения, включая - источники и накопители энергии, импульсные генераторы токов и напряжений, коммутаторы и разрядники и др. Подробно рассмотрены ряд разделов техники импульсного эксперимента, описаны методы генерации и обострения фронтов, схемы устройств обработки и регистрации нано- икосекундных импульсов, а также методические вопросы диагностики и метрологии импульсных процессов.

## 71. **621.37 C** 387

Синтез и обработка сигналов. Цифровые фильтры специального назначения. Лекции и лабораторные задания : учебно-методическое пособие [для студентов напр. 12.04.01 «Приборостроение», магистерской программы 12.04.01.01 «Измерительные информационные технологии», напр. 11.04.01 «Радиотехника», магистерской программы 11.04.01.03 «Радиоэлектронные системы и устройства локации, навигации и управления»] / Сиб. федер. ун-т, Ин-т инж. физики и радиоэлектроники ; сост.: А. С. Глинченко, О. А. Тронин. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 503 Кб). - Красноярск : СФУ, 2016. - 38 с. - Изд. № 2016-3579

Аннотация: Приведены теоретические сведения о специальных цифровых фильтрах совместно с заданиями на их лабораторные исследования и с методическими рекомендациями по проведению исследований в процессе изучения темы «Элементы цифровой обработки сигналов». Предназначено для изучения дисциплины «Синтез и обработка сигналов» студентами направления 12.04.01 «Приборостроение», магистерская программа 12.04.01.01 «Измерительные информационные технологии» и студентами направления 11.04.01 «Радиотехника», магистерская программа 11.04.01.03 «Радиоэлектронные системы и устройства локации, навигации и управления».

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u621/i-717628472.pdf

### Энергетика

## 72. **621.1 T 343**

Тепломассообмен. Основы теории подобия. Курс лекций: учебно-методическое пособие [для студентов напр. подготовки бакалавров 03.03.02 «Физика», 14.03.01 «Ядерная энергетика и теплофизика», 14.03.02 «Ядерные физика и технологии», 16.03.01 «Техническая физика». Рекомендуется для магистрантов укрупненных групп 03.00.00 «Физика и астрономия», 14.00.00 «Ядерная энергетика и технологии», 16.00.00 «Физико-технические науки и технологии», а также для аспирантов напр. 03.06.01 «Физика и астрономия» по специальности 01.04.14 «Теплофизика и теоретическая теплотехника»] / Сиб. федер. ун-т, Ин-т инж. физики и радиоэлектроники; сост. М. С. Лобасова. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 577 Кб). - Красноярск: СФУ, 2016. - 90 с. - Изд. № 2016-3603

Аннотация: Содержит теоретические сведения о применении методов теории подобия для решения задач конвективного теплообмена. Рассмотрены основные понятия и определения процессов конвективного теплообмена. Теория подобия представлена как теоретическая основа экспериментального изучения конвективного теплообмена. Приведены способы получения эмпирических критериальных уравнений. Снабжено тестовыми заданиями для самоконтроля усвоения теоретического материала. Предназначено: для студентов направлений подготовки бакалавров 03.03.02 «Физика», 14.03.01 «Ядерная энергетика и теплофизика», 14.03.02 «Ядерные физика и технологии», 16.03.01 «Техническая физика». Рекомендуется для магистрантов укрупненных групп 03.00.00 «Физика и астрономия», 14.00.00 «Ядерная энергетика и технологии», 16.00.00 «Физико-технические науки и технологии», также для аспирантов направления 03.06.01 «Физика и астрономия» по специальности 01.04.14 «Теплофизика и теоретическая теплотехника».

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u621/i-777625386.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u621/i-777625386.pdf</a>

## 73. **621.1 T 343**

Тепломассообмен. Основы теория подобия : учебно-методическое пособие [для

студентов напр. подготовки бакалавров 03.03.02 «Физика», 14.03.01 «Ядерная энергетика и теплофизика», 14.03.02 «Ядерные физика и технологии», 16.03.01 «Техническая физика». Рекомендуется для магистрантов укрупненных групп 03.00.00 «Физика и астрономия», 14.00.00 «Ядерная энергетика и технологии», 16.00.00 «Физико-технические науки и технологии», а также для аспирантов напр. 03.06.01 «Физика и астрономия» по специальности 01.04.14 «Теплофизика и теоретическая теплотехника»] / Сиб. федер. ун-т, Ин-т инж. физики и радиоэлектроники ; сост. М. С. Лобасова. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 344 Кб). - Красноярск : СФУ, 2016. - 27 с. - Изд. № 2016-3604

Аннотация: Методические указания для практических занятий и самостоятельной работы по применению теории подобия к решению задач конвективного теплообмена. Рассмотрены способы образования и вычисления критериев подобия, а также получения критериальных уравнений в результате обработки экспериментальных данных. Приведены основные теоретические сведения, расчетные формулы и задачи. Представлены задания для самостоятельной работы. Снабжены необходимым справочным материалом. Предназначено: для студентов направлений подготовки бакалавров 03.03.02 «Физика», 14.03.01 «Ядерная энергетика и теплофизика», 14.03.02 «Ядерные физика и технологии», 16.03.01 «Техническая физика». Рекомендуется для магистрантов укрупненных групп 03.00.00 «Физика и астрономия», 14.00.00 «Ядерная энергетика и технологии», 16.00.00 «Физико-технические науки и технологии», также для аспирантов направления 03.06.01 «Физика и астрономия» по специальности 01.04.14 «Теплофизика и теоретическая теплотехника».

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u621/i-812954096.pdf

#### 74. **621.1**

T 382

Техническая теплотехника. Расчет кожухотрубного теплообменного аппарата : учебно-методическое пособие для контрольных работ [для студентов специальности 08.05.01 «Строительство уникальных зданий и сооружений»] / Сиб. федер. ун-т, Инж.-строит. ин-т ; сост.: И. Б. Оленев, А. И. Авласевич. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 882 Кб). - Красноярск : СФУ, 2016. - 55 с. - Изд. № 2016-3544

**Аннотация:** Учебно-методическое пособие содержит теоретические сведения по расчету теплообменных аппаратов, исходные данные к задаче и пример ее решения. Предназначено для студентов специальности 08.05.01 «Строительство уникальных зданий и сооружений».

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u621/i-281096030.pdf

### <u>Языкозн</u>ание

### 75. **ББК 81.432.1**

**B**87

**Brook-Hart, Guy.** Complete Advanced: Teacher's Book with Teacher's Resources: [with CD-ROM] / G. Brook-Hart, S. Heines; University of Cambridge (Cambridge), Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2014. - 111 c. - **ISBN** 978-1-107-69838-3. - (Cambridge English)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

#### 76. ББК 81.432.1

**B** 87

**Brook-Hart, Guy.** Complete Advanced: Student's Book without answers: [with CD-ROM] / G. Brook-Hart, S. Haines; University of Cambridge (Cambridge), Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2016. - 200 c.: il. - **ISBN** 978-1-107-63106-9. - (Cambridge English)

Экземпляры: всего: 18 - АБ.1нт(18)

#### 77. **ББК 81.432.1**

B 87

Brook-Hart, Guy. Complete Advanced: Class Audio CDs / G. Brook-Hart, S. Heines; University of Cambridge (Cambridge), Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2014 2 эл. опт. диск (CD-ROM). - (Cambridge English) Экземпляры: всего: 1 - АБ.1нт(1)

#### 78. **ББК 81.432.1**

B 87

**Brook-Hart, Guy.** Complete First: Student's Book with answers: [with CD-ROM] / G. Brook-Hart; University of Cambridge (Cambridge), Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2016. - 256 c.: il. - **ISBN** 978-1-107-65617-8. - (Cambridge English)

**Экземпляры: всего:** 101 - AБ.1нт(2), AБ.1уг(99)

#### 79. **ББК 81.432.1**

B 87

**Brook-Hart, Guy.** Complete First: Student's Book without answers: [with CD-ROM] / G. Brook-Hart; University of Cambridge (Cambridge), Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2016. - 200 c.: il. - **ISBN** 978-1-107-63390-2. - (Cambridge English)

**Экземпляры: всего:** 23 - AБ.1нт(23)

#### 80. **ББК 81.432.1**

B 87

**Brook-Hart, Guy.** Complete First: Class Audio CDs / G. Brook-Hart; University of Cambridge (Cambridge), Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2014 2 эл. опт. диск (CD-ROM). - (Cambridge English)

**Экземпляры: всего:** 5 - AB.1HT(5)

#### 81. **ББК 81.432.1**

H 33

Hashemi, Louise. Objective Pet: Student's Book with answers: [with CD-ROM] / L. Hashemi, B. Thomas; University of Cambridge (Cambridge), ESOL Examinations. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2015. - 280 с.: il. - ISBN 978-0-521-73266-6. - (Cambridge English) Экземпляры: всего: 150 - АБ.1нт(2), АБ.1уг(108), АБ.2у(40)

#### 82. **ББК 81.432.1**

H 33

**Hashemi, Louise.** Objective Pet: Audio CD Set / L. Hashemi, B. Thomas. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2010 3 эл. опт. диск (CD-ROM). - (Cambridge Books for Cambridge Exams...)

**Экземпляры: всего:** 8 - AБ.1нт(8)

#### 83. **ББК 81.432.1**

**B**87

**Matthews, Laura.** Complete Advanced: Workbook with Answers: [with Audio CD] / L. Matthews, B. Thomas; Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2014. - 94 c.: il. - **ISBN** 978-1-107-67517-9. - (Cambridge English)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

#### 84. **ББК 81.432.1**

M 40

**Matthews, Laura.** Complete Advanced: Workbook without answers: [with Audio CD] / L. Matthews, B. Thomas; University of Cambridge (Cambridge), Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2016. - 74 c.: il. - **ISBN** 978-1-107-63148-9. - (Cambridge English)

**Экземпляры: всего:** 18 - АБ. 1нт(18)

#### 85. **ББК 81.432.1**

M 43

May, Peter. First Trainer: Six practice tests with answers: [with Audio] / P. May; University of Cambridge (Cambridge), Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2015. - 221 с.: il. - ISBN 978-1-107-47018-7. - (Cambridge English) Экземпляры: всего: 2 - АБ.1нт(2)

#### 86. **ББК 81.432.1**

T 46

**Thomas, Barbara.** Complete First: Workbook without answers: [with Audio CD] / B. Thomas, A. Thomas; University of Cambridge (Cambridge), Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. - Cambridge: Cambridge University Press, 2015. - 60 c.: il. - **ISBN** 978-1-107-65220-0. - (Cambridge English)

**Экземпляры: всего:** 6 - АБ.1нт(6)

#### 87. **ББК 81.432.1**

T 46

**Thomas, Barbara.** Complete First: Workbook with answers: [with Audio CD] / B. Thomas, A. Thomas; University of Cambridge (Cambridge), Cambridge English Language Assessment. - 2nd ed. -

Cambridge: Cambridge University Press, 2015. - 80 c.: il. - **ISBN** 978-1-107-65220-0. - (Cambridge English)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

### 88. **ББК81.432.1**

#### A 647

**Английский язык для** юристов : учебник для бакалавров по специальности и направлению подготовки "Юриспруденция" / отв. ред.: Н. Ю. Ильина, Т. А. Аганина. - Москва : Проспект, 2014. - 384 с. : рис., табл. - **ISBN** 978-5-392-11293-7. - (Серия учебников МГЮА для бакалавров)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Учебник состоит из 10 разделов, тематически объединенных в 6 учебных модулей, содержание которых охватывает основные аспекты профессиональной деятельности юриста. Цель данного учебника - сформировать у студентов-бакалавров способность и готовность к активному владению профессионально ориентированным английским языком. Издание предназначено для студентов-бакалавров юридических специальностей всех форм обучения в рамках программы "Иностранный язык в сфере юриспруденции".